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Aktuális kihívások a 4. őszön

Míg az előző ciklus egészen 2020 már-
ciusáig inkább forrásbőség időszaka 
volt, mára pénzügyi nehézségekkel 
küzd az ország és politikai konfliktu-
sa van uniós döntéshozókkal, meg-
határozó tagállamokkal. Ennek és a 
szomszédban zajló háborúnak sok 
következménye van. A gépjárműadók 
korábban az önkormányzatnál mara-
dó 40%-át is elvonta a kormányzat, 
majd a teljes gépjárműadó-bevétel a 
koronavírus miatti járványügyi hely-
zet enyhülését követően is az államnál 
maradt. Az önkormányzati utakon a 
behajtási díjak szedésének lehetősége 
megszűnt, ami szintén évi több tízmil-
liós kiesést jelent. Ezeken felül még évi 
több tízmilliós mértékű szolidaritási 
adót is fizetünk, hogy a nálunk ros�-
szabb helyzetben lévők is túléljenek. 
A rezsiválság, az infláció csökkenti a 
munkabérek értékét, többen kérik az 
önkormányzat szociális támogatását. 
A pedagógusok új életpályamodelljé-
ről szóló törvény életbe lépése a mi in-
tézményeinkben is okozott nehézsé-
geket és pedagógushiányt. Az egy-egy 
hazai forrásból finanszírozott pályá-
zatra olyan mennyiségű pályázat érkezik, 
hogy járásonként csupán egy-két önkor-
mányzat örülhet csak elnyert támogatás-
nak. Egy ilyen időszakban mondhatjuk 
el, hogy 2 milliárd forinthoz közelít a 
ciklusban pályázatokon elnyert, célzott 
fejlesztési források, támogatások mér-
téke.

Eközben szintet léptünk az idei nyáron 
és a beadott hazai pályázatok mellett há-
rom, az Európai Regionális Fejlesztési 
Alapból közvetlenül finanszírozott szlo-
vák-magyar Interregionális pályázat-
ban is szerepel Pilisborosjenő Önkor-
mányzata. Nagy elmaradásban voltunk a 
nemzetközi kapcsolatok terén, ezt nyáron 
kellett behozni és megbízható szlovák 

partnereket találni, mert a közvetlen uniós 
finanszírozású támogatások esetén a nem-
zetközi együttműködések alapfeltételként 
szerepelnek. Ha nincs együttműködő nem-
zetközi partner, akkor gyakorlatilag be sem 
fogadják a pályázatot.

Uniós vidékfejlesztési (LEADER) for-
rások igénybevételére nyújt esélyt a 
Dunakanyar Kincse Vidékfejlesztési 
Egyesület, aminek szeptemberben ön-
kormányzatunk is alapító, aktív tagja 
lett. Az egyesületnek helyi fejlesztési stra-
tégiát kell alkotnia, majd annak elfogadása 
esetén arról is az egyesület dönt, hogy mi-
lyen pályázati célok megvalósítására írjon 
ki a következő évben pályázatot, és az elbí-
rálás is helyben, az egyesületen belül tör-
ténik. Az összes kiosztható támogatás 400 

millió forint körül várható, de oda kerül, 
ahol szükség van rá: helyi vállalkozá-
sokat, civil vagy egyházi szervezeteket, 
önkormányzatokat és intézményeiket 
segíti.

A nemzetközi kapcsolatok épí-
téséhez kapcsolódó örömhír, hogy  
2023. november 9-12. között újra 
steinheimi delegációt fogad falunk. 
Polgármester, alpolgármester, képvi-
selők és hivatali kollégák érkeznek hoz-
zánk Németországból, és a személyes 
ismerkedést követően látjuk majd, hogy 
merre alakul tovább ez a testvértelepü-
lési kapcsolat. Nem túlzás: gyakorlatilag 
az intenzív osztályról kellett visszahoz-
ni a kapcsolatot, de nagyon bizakodó 
vagyok!

Zajlik a helyi építési szabályzat (HÉSZ) 
egyszerűsített eljárású módosítása, a 
Vincellér utca felújítása, három csoport-
szoba és óvodai főzőkonyha-bővítés 
megvalósítása, új burkolatot kapott az 
Ilona utca alja, vízelvezető árokba jut 
a Mária utca csapadékvize, átadjuk a 
VEKOP pályázatból megvalósult közle-
kedésbiztonsági fejlesztéseket, utolsó 
módosításokat vezeti át a Pilisboros-

jenő Integrált Települési Vízgazdálkodási 
Tervére (ITVT) a tervező csapat, a vízügy 
engedélyét várjuk az Ezüsthegyi út vízelve-
zetésének terveihez, feltételes közbeszer-
zési kiírásra kapott zöld utat a Pilisborosje-
nő fővárosi szennyvízhálózatra csatlakozás 
projekt, megjött 38 erdei köbméter szociá-
lis tűzifa, és még sorolhatnám a folyamat-
ban lévő, jelentős ügyeket. 

Szóval, dolog van bőven, úgyhogy jó lesz 
megállni, értékelni és újratervezni egy ki-
csit – akár a szüret környékén vagy még 
inkább utána, a téli időszakban.

Jó egészséget kívánok minden pilisbo-
rosjenőinek és köszönöm bizalmukat, tü-
relmüket!

			   Tömöri Balázs

Sok víz lefolyt az előző önkormányzati választás óta a Borosjenői-patakon 
és sok minden megváltozott. 

Tömöri Balázs jegyzete

Jegyzet
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Befejeződtek a VEKOP 
közlekedésbiztonsági 

beruházások

A projektben a 10-es főút mentén összesen 
három buszmegállópár újult meg, az oda-
vezető járdával együtt. A felújítás során a 
meglévő rossz állapotú aszfalt burkolatú 
öblök és peronok bontása után mindkét 
oldalon beton burkolatú buszöblök épül-
tek, és a meglévő peronok is új burkolatot 
kaptak. A felújított buszmegállókhoz veze-
tő, az úttal párhuzamos összekötő járdák 
kiépítése szintén jelen fejlesztés részeként 
valósult meg.

A közlekedésbiztonság növelése érdeké-

ben a Kövesbérci utca és a  Bécsi út (10-es 
főút) kereszteződésénél közvilágítás-fej-
lesztéssel együtt jelzőlámpás gyalogátkelő-
hely is létesült. Ez a projektrész amiatt is 
jelentős, mert a Kövesbérci utca mentén 
halad az országos kéktúra útvonala is, je-
lenleg rendkívül balesetveszélyes átveze-
téssel a 10-es főúton, ahol több gázolás is 
történt az elmúlt években. A több projekt 
elemes beruházás műszakiátadás-átvételi 
eljárása folyamatban van. A jelzőlámpák 
72 órás üzempróbája sikeresen lezajlott, az 
engedélyező Pest Megyei Kormányhivatal 

Közlekedéshatósági eljárásának lezárásáig, 
vagyis a forgalomba helyezésig – a közfor-
galom számára történő átadásig – az újon-
nan létesített gyalogátkelőhely fényjelző 
berendezései nem üzemelnek.

A Kövesbérci út megrongálódott alsó 
szakaszát szintén felújíttattuk. Az aszfalt-
burkolat helyrehozása mellett a gyalogát-
kelőhelyhez vezető új járda is épült. A Pa-
noráma utcai kereszteződés felett az úttal 
párhuzamos parkoló megépítésétől azt 
reméljük, hogy megszűnnek a Panoráma 
utcában jelentkező parkolási problémák, 
és a hétvégén ideérkező turisták autói sem 
okoznak majd fennakadást. Ezzel együtt 
a csapadékvíz-elvezetés is megoldódik, a 
mederbe terelt víz így nem károsítja a fel-
újított alsó szakaszt. 

A Kövesbércre kirándulók számára je-
lenthet segítséget az ingyenes P+R parko-
lót: ez a Budai úton, a Tűzoltóság mellett 
valósul meg.

Az Ilona utca - Fő út kereszteződésétől a 
Fő út 13. számig a buszmegállóhoz vezető 
gyalogos járda teljes mértékben hiányzott, 
a gyalogosok az útpályán közelítették meg 
a megállót, ezért a projekt keretében a 

buszmegálló megközelítésére szolgáló biz-
tonságos gyalogos járda is elkészült.

A másik orvoslandó probléma volt, hogy 
a Fő úton az Ilona utca kereszteződése és 
a Fő utca 1. között a járda rossz állapotban 
van, miközben itt is jelentős a gyalogos for-
galom a közeli iskola miatt.

Szükséges volt a Kossuth tér - játszótér 
közötti hiányzó járdaszakasz kiépítése is, 
mivel a játszótérre tartó kisgyerekeseknek, 
babakocsisoknak közlekedésbiztonsági 
szempontból fontos egy megfelelő minő-
ségű új járd. 

            Összeállította: Frivaldszky Bernadett

 fotók: Erdei Mihály/magyarepitok.hu

Fejlesztés
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Mi történt a testületi üléseken?

A 2023. augusztus 25-i soron 
kívüli ülés döntéseiből: 

=> Javaslat helyiség bérbeadására a Nem-
zeti Művelődési Intézet kihelyezett irodá-
jának céljára és telephely engedélyezésé-
re

Pilisborosjenő Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete úgy dönt, hogy 2023. 
szeptember 1. napjától 2024. május 1. nap-
jáig bérbe adja a Nemzeti Művelődési Intézet 
részére kihelyezett iroda működtetése céljá-
ból a Pilisborosjenő Reichel József Művelő-
dési Ház és Könyvtár épületében, a határo-
zat mellékletében látható, 9-es számú, 20,44 
m2 nagyságú iroda megnevezésű helyiséget 
bruttó 30.000 Ft/hó bérleti díjért. A bérleti 
díj közüzemi díj átalányt is tartalmaz.

Háttér: a Nemzeti Művelődési Intézet (to-
vábbiakban: NMI) Pest Megyei Igazgatója 
megkeresett minket, hogy az NMI Pest me-
gyében, a 18 járáson összesen 9 db kihelyezett 
irodát kíván létrehozni. Egy-egy kihelyezett 
iroda két járás településeinek nyújt kulturális, 
közművelődési, művészeti támogatást közel 
80 témakörben. A támogatások elérhetők az 
Önkormányzatok, művelődési intézményeik, 
könyvtáruk számára, de elérhető a települé-
seken működő civil szervezeteknek is. Azt a 
felkérést kaptuk, hogy a Szentendrei és Pilis-
vörösvári járás tekintetében Pilisborosjenőn 
legyen a kihelyezett központ, ami ismerve a 
két térség kulturális, közművelődési, művé-
szeti múltját – igazán megtisztelő. A kihelye-
zett iroda működésének feltétele, hogy bizto-
sítsunk számukra – egyelőre jövő év elejéig 
– egy 18-20 m2-es helységet, melyben két 
NMI munkatárs fog dolgozni. A bérleti díj fi-
zetése mellett havi egy rendezvény, esemény, 
képzés megszervezését vállalták.

A 2023. szeptember 13-i soron 
kívüli ülés döntéseiből: 

=> Javaslat székhely kérelem engedélye-
zésére

Juhászné Pap Laura Edina az Egymá-
sért-Közösen Mozgáskorlátozottak Egyesület 

Egyesületi elnöke székhely bejegyezési ké-
relemmel fordult Önkormányzatunkhoz. Ké-
relmében előadta, hogy szeretnék, ha a 2017 
óta működő egyesületünk székhelye Pilisbo-
rosjenőn lenne, valamelyik Önkormányzati 
helyen. 

Kérése indoka, hogy jelenlegi székhelyük, 

ami a Fóti Vörösmarty Művelődési Házban 
van megalakulásuk óta, 3 éve nem tud meg-
egyezni az igazgatójával, hogy a hirdetőtáblát 
amire kötelezően ki kell függeszteni pár dol-
got, azt az intézményben feltegye. 

Ez azért probléma, mert így nem tudják 
beadni a közhasznúvá válásunkat a Bíróságra 
már 3 éve. Az általuk megkeresett cégek pe-
dig az Egyesületet támogatni tárgyi és pénz-
beli adományokkal akkor tudják majd, ha a 
közhasznú státuszuk bejegyzésre kerül.

Ehhez egy székhely biztosító nyilatkozatra 
lenne szükség, hivatalosan aláírva, hogy az 
Egyesület engedélyt kapott arra, hogy a Bíró-
ságon ezt székhelyként be tudja jelenteni. 

Akadálymentes legyen az intézmény, ez 
csak annyiból, hogy kerekesszékkel is meg-
közelíthető legyen. Szükségük lenne egy 

nagy, zárható irattároló szekrényre, amiben 
az Egyesület hivatalos iratait tudnánk tárolni. 
Természetesen ennek költségét az Egyesület 
vállalja. Szükség lenne még egy asztalra és 
2-3 db székre, arra az esetre, amennyiben 
ott van az új tagok beléptetésének intézése. 
Ehhez irodai felszerelés nem kell, azzal ren-
delkeznek.

Azért esett a választásuk Pilisborosjenőre, 
mivel a faluhoz több szállal is kötődnek. Egye-
sületi elnöke édesapja itt nőtt fel, Édesanyja 

Az ülések teljes felvételeit megtekinthetik a honlapon: 
www.pilisborosjeno.hu → Önkormányzat → Kommunikáció → Ülések felvételei

Kiemelt ügyek, döntések

A Nemzeti Művelődési Intézet (NMI) 
térségi szakmai napot tartott Pilisboros-
jenőn a Faluházban 2023. szeptember 
19-én a pilisvörösvári és szentendrei tér-
ség művelődésben dolgozó szakemberei 
számára, hogy bemutassák új program-
jukat, melynek része a térségi – köztük a 
közeljövőben működését megkezdő pilis-
borosjenői – irodák országos hálózata. Dr. 
Vitályos Eszter országgyűlési képviselő és 
a Kulturális és Innovációs Minisztérium 
miniszterhelyettes elmondta, hogy a kor-
mányzat célja, hogy a kulturális szolgál-
tatásokat is helybe vigyék. Tömöri Balázs 
polgármester házigazdaként üdvözölte a 
megjelenteket kifejezte abbéli reményét, 
hogy a helyben működését megkezdő tér-
ségi iroda segíteni fogja a pilisvörösvári és 
szentendrei járás kulturális kapcsolatai-
nak erősödését. Novák Irén, az NMI ügy-
vezetője a térségi kulturális programot 
mutatta be: a közösségek fejlesztésében 
erős NMI más profilú kultúrstratégiai in-
tézményekkel együttműködve próbálja 
majd szélesíteni a helyben elérhető prog-
ramokat. Czipperer Zsófia vármegyei 
igazgató konkrét, igényelhető programo-

kat is megismertetett a résztvevőkkel és 
a szakembereket segítő munkájukat is 
bemutatta. Ezt követően bemutatkoztak a 
pilisborosjenői térségi iroda új munkatár-
sai: Kupa Kornélia pedagógus, helyi lakos 
és Bíró Márton táncművész. Végül Jávor 
Csaba a Reichel József Művelődési Ház és 
Könyvtár vezetője mutatta be az intéz-
ményt, a falu értékeit, melyekből egy kis 
kiállítás is megtekinthető volt a teremben.

Művelődési szakmai nap 

Testület
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Testület

még mindig itt él, így heti szinten jár-
nak ide. A faluban 3 tagjuk is van. 

Természetesen a többi ott lakó moz-
gássérültet, illetve fogyatékkal élőt 
is megkeresnék, tehát mindenképp 
bővítenék ezt a mostani létszámot. A 
MEOSZ tagegyesületei között arról a 
részről nincs is egyesület, tehát ebből 
a szempontból az ott lakó érintettek 
magukra vannak hagyva. 

Az a tapasztalatuk, hogy sok sors-
társ még az állapota miatt kérelmez-
hető támogatások, segélyekkel sincs 
tisztában, mivel ezt az állam és a Kor-
mányhivatalok annak ellenére nem 
osztják meg velük a tudnivalókat, hogy 
egy csomó helyen az egyesület nyilván 
van tartva.  

Mivel a MEOSZ tagkönyvvel egy cso-
mó kedvezményt is igénybe tudnának 
venni a tagok, akiknek az alacsony ellá-
tásuk és a plusz kiadásaik mellett, nem 
mindegy, hogy fizetni kell vagy sem a 
szabadidős és kulturális kikapcsoló-
dásért, főleg, ha az érintett gyermek, 
vagy fiatal. Mivel így ki tud mozdulni a 
négy fal közül. Csak felsorolás szinten: 
ingyenes belépő múzeumokba vadas 
parkokba, strandokra, kedvezményes 
belépő tropicariumba, csodák palo-
tájába, színházakba, Fővárosi Állat és 
Növénykertbe, és a felsorolás közel 
sem teljes. 

Mivel egyesületük a Mozgáskorláto-
zottak Egyesületeinek Országos Szö-
vetségének tagegyesülete, így tőlük 
minden évben kapnak pályázás nélkül 
támogatást. Minden évben ezen kívül 
az állam által kiírt NEA pályázatra is 
beadják a pályázatot. 

Mivel pedig tagja egyesületük a Pest 
megyei Civil hálózatnak, így nagyon 
sok környékbeli település civil szerve-
zetét és vezetőjét ismerik személyesen 
egymást és információcsere, illetve 
érdekvédelmi ügyek mentén együtt is 
fellépnek Ezt a Civil Kollégium Alapít-
vány koordinálja, éppen most írtak ki 
meghívásos pályázatot számukra. 

Egyesületük 3 éve partner szerveze-
te a Magyar Élelmiszerbank Egyesület-
nek, így 2024 márciusáig szerződésük 
van velük áruházi élelmiszer mentésre 
az Aldi áruházból. 

Mivel az elnök munkaügyi és tár-
sadalombiztosítási igazgatási szakon 
végzett, tud a falunak, illetve a Család 
és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőnek 
abban segíteni önkéntesen, hogy a 
megváltozott munkaképességű sze-
mélyek milyen támogatásra jogosul-
tak, illetve mivel társadalom biztosítá-
si szakirányon végzett, így az öregségi 
nyugdíj és hozzátartozói ellátások te-
rén is naprakész információval rendel-
kezik

Együtt a faluval tudnának beadni 
közös pályázatokat, ahol például hát-
rányos helyzetű társadalmi csoporttal 
kell együttműködni a kiírás szerint. 
Mivel pedig ifjúsági csoport is műkö-
dik az egyesületen belül egy fiatal para 
sportoló vezetésével, így amennyiben 
a pályázati kiírás erre a korcsoportra 
vonatkozik, így ezen a pályázatot is be 
lehetne nyújtani. 

Abban is tudnának segíteni a falu-
ban lakó középiskolás fiatalokat, hogy 
az iskolai közösségi szolgálatuk egy 
részét náluk is végezhetik. Az általános 
iskolában tudnának érzékenyítő napot 
tartani osztályfőnöki óra keretében. 

Egy városi fesztiválon csináltak 
szintén érzékenyítést fiataloknak gyó-
gyászati segédeszközökkel egy bójás 
akadálypályát, ahol mopeddel kellett 
végig menni, de volt fél lábon ugrálva 
páros csapatverseny is járókerettel, 3 
napon keresztül nagy volt az érdeklő-
dés a fiatalok (6- 18 éves korig) részé-
ről. 

A kérelmet megvizsgálva javaslom 
a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy 
engedélyezze a Reichel József Műve-
lődési Ház és Könyvtár épületébe (Pi-
lisborosjenő Fő utca 30.) az egyesület 
székhelyének bejegyzését. 

A testület a javaslatot elfogadta.

=> Javaslat szlovák-magyar Intereg  
pályázat benyújtására zöld- és ké-
kügyek előmozdítására

Pilisborosjenő Önkormányzat Kép-
viselő-testülete úgy határozott, hogy 
pályázatot nyújt be az Európai Regio-
nális Fejlesztési Alap által társfinanszí-
rozott Szlovák-Magyar Interreg 2302 
elnevezésű – 100% támogatási inten-
zitású - pályázati felhívásra.

a) 	 „BIODIREST – Természetes 
vízmegtartó intézkedések a biodiver-
zitás helyreállítása érdekében” 

b)	 „Community-and natura-ba-
sed improvement of Biosphere Re-
servers along the HUngarian-Slovak 
border to jointly protect and enhance 
biodiversity” (A bioszféra rezervátu-
mok közösségi és természetalapú fej-
lesztése a magyar-szlovák határ men-
tén a biodiverzitás közös védelme és 
növelése érdekében)

c) 	 „MOUNT GREENFRA: Mount 
green infrastructure development for 
water valorisation; 1.2.1/C Green inf-
rastructure” (hegyvidéki zöld infra-
struktúra fejlesztés a víz valorizációja 
érdekében)

Felhatalmazza a Polgármestert a pá-
lyázat benyújtásához szükséges intéz-
kedések megtételére

Frivaldszky Bernadett

Antonovits Bence Dániel
antonovits.bence@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bozsódi Borbála
bozsodi.borbala@pilisborosjeno.hu 
+36 30 607 3069
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Bubik Szabolcs
bubik.szabolcs@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Buzás István
buzas.istvan@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Dömötörfy Zsolt
domotorfy.zsolt@pilisborosjeno.hu, 
+36 20 9784001
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Komlós Tibor (alpolgármester)
komlos.tibor@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: szerdánként 10-től 12-ig

Tömöri Balázs (polgármester)
Fogadó óra: csütörtök 15:00-20:00
Időpontfoglalás Csonka Írisz pol-
gármesteri referensnél: 112 mellék; 
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu;  
+36 30 950 7782

Képviselők

A kétheti rendszerességű videójegyzet és fogadóóra mel-
lett lehetőség van Tömöri Balázzsal sétáló fogadóóra kere-
tein belül is találkozni köztereken: ha egy lakóközösség jel-
zi, hogy szívesen beszélgetnének a környezetükben helyi  
aktualitásokról, akkor a polgármester szívesen arra sétál 
a hivatali, csütörtöki fogadóórák idejében.
polgarmester@pilisborosjeno.hu, +36 26 336313
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Mely lakossági ötletek valósulhat-
nak meg közösségi költségvetésből?

Az ötletek kiértékelése több időt vett igény-
be a tervezettnél, és ez egyben rá is mutatott 
arra, hogyan kell a közösségi költségvetési 
rendszert tovább finomítani.

A Kézműves és helyi termék piac végül 
kikerült a közösségi költségvetés keretéből, 
egyrészt mert kiderült, hogy a projektgazda 
koncepciójában az Önkormányzat nem tud 

érdemben részt venni (nagyméretű, közmű-
vesített önkormányzati telek biztosítása), 
másrészt nem is tartottuk az ófalu fejlesztési 
terveivel összhangban lévőnek (alapvetően 
turizmusra alapozott üzleti modell). A dön-
tést erősítette, hogy időközben - teljesen ma-
gánerőből - egy hasonló piac kialakult a Tég-
lagyári út elején.

A képviselő-testület a sok érdekes és egy-
egy hiányterületen javulást célzó projekt kö-
zül az alábbi projektek megvalósítását látta 
a legidőszerűbbnek/legfontosabbnak/a falu 
számára jelenleg leghasznosabbnak:

A Telekocsi projekt átalakult az elmúlt 
időszakban, és Zádor István és csapata ma-
gánerőből kialakította a teljes terv egy első 
változatát. A tesztelés tapasztalataiból jól lát-
szik majd, merre érdemes továbbfejleszteni a 
rendszert.

Az eredeti harmadik helyezett projekt 
vezetőjével, Madaras Zoltánnal folynak a 
tárgyalások, hogy pontosabb látványterv és 
költségvetés mentén dönteni tudjunk a falu 
közepén lévő kút/kutak tisztításáról és a 
környék parkosításáról. Költséghatékonysági 
szempontból kértük, hogy mind a két beadott 
helyszínről készüljön terv és becslés.

A nyertes ötletek bővebben:

A közösségi költségvetés első próbája jól sikerült, 16 darab ötlet érkezett be, és jól vizsgázott a 2097 
Csoport Egyesület által beüzemelt szavazási rendszer is, ahová összesen 160 szavazat érkezett arra 
a kérdésre, hogy „Melyik ötletet szeretné megvalósulva látni Pilisborosjenőn?" A képviselő testület a 

kapott eredmény  – és az 5 millió forintos keret – figyelembevételével hozta meg a döntését.

Döntés született

Ötlet
Ötletre szavazók 

aránya
Szavazatszám

1. Kézműves és helyi termék piac (Csató 
Ferenc ötlete) 

52,2% 83

2. Telekocsi – közösségépítés, hatéko-
nyságnövelés, környezetvédelem (Zádor 
István ötlete) 

32,1% 51

3. A Rózsa utca és Iskola utca sarkán lévő kút 
tisztítása és környékének parkosítása (Ma-
daras Zoltán ötlete) 

30,8% 49

4. Jenő kör – instant túra a Pilisborosjenő 
környéki erdőkben (Viszkocsil Vera és 
Kamarás Marcell ötlete)

25,8% 41

5. A Patak utcai kút tisztítása és a kút 
környékének parkosítása (Madaras Zoltán 
ötlete) 

24,5% 39

Az 5 legtöbb szavazatot kapott lakossági ötlet:

Lakossági ötletek a tömegközlekedés javítására
A tömegközlekedéssel városba járók nap mint nap megtapasztal-
ják az áldatlan körülményeket: dugókat, ritka járatokat és csatla-
kozások közötti várakozásokat, hogy csak egy párat említsünk. 
Ezért azonnal éltünk a lehetőséggel, amikor azt a felkérést kaptuk 
a Vasúti Pályakapacitás-elosztó Kft. Közlekedés-szervezési Igaz-
gatóság Közszolgáltatási Szakterületétől (VPE), hogy kérjük be a 
lakosok menetrendeket érintő észrevételeit, javaslatait, mert az 
Építési és Közlekedési Minisztérium megbízása alapján a orszá-
gos, regionális és elővárosi közforgalmú vasúti- és autóbusz-köz-
lekedés szervezésében a VPE is közreműködik, koordinálja a me-
netrendek társadalmi egyeztetésének folyamatát. A lakosok igen 
aktívak voltak: a pilisvörösvári járásból érkezett 21 javaslatból 19 
érkezett a településünkről. Azonban egy javaslatra sem érkezett 
igazán együttműködést ígérő válasz. 
Az M0 térségünket érintő leendő fejlesztései egyrészt nagyon 
megosztják a lakosságot, érintett önkormányzatokat és közleke-

dési és környezetvédelmi szakmát, másrészt forráshiányos (lásd 
nyáron leállított fejlesztések), még sokáig nem lesz realitás. Az 
agglomerációba kitelepültek száma, valamint a létszámarányos-
nál is nagyobb gépkocsiszám növekedés vélhetően egyébként is 
nehezen lesz utolérhető utak építésével. Abban viszont minden 
érdekelt egyetért, hogy a térség legnagyobb gondjának, vagyis a 
közlekedésnek a megoldása a tömegközlekedés (és hozzá kapcso-
lódó parkolók) fejlesztése nélkül nem lehetséges, ezért különösen 
nehéz volt megtapasztalni a fogadókészség hiányát a lakossági 
javaslatokra. 
Ezért különösen értékes az összes olyan javaslat, amelyek alterna-
tív módokat találnak a közlekedésre. Ilyen volt Zádor István Tele-
kocsi ötlete, mely reméljük, hogy hamar bevett gyakorlattá válik, 
és ilyen volt a kerékpárosokat védő másfél méteres oldaltávolsá-
got tartó figyelmeztető tábla kihelyezésének ötlete is a Budai útra, 
mely azóta meg is valósult! Köszönjük!

Bizottság
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Bizottság

TELEKOCSI – KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS, 
HATÉKONYSÁGNÖVELÉS, 

KÖRNYEZETVÉDELEM 
 (Zádor István ötlete)

Létesítenénk TELEKOCSI megállókat 
PBJ-n 4-5 helyszínen a Körforgalom + 
Vörösvári út, Budakalász és Csillaghegy 
irányban, illetve ezen végpontokon is 
létesítenénk megállókat hazafelé az ille-
tékes Önkormányzatokkal egyeztetve. A 
megállókban várakozókat az arra haladó 
autós fel tudja venni, amennyiben azo-
nos az úticéljuk.

A gyerekek biztonságát növelendő ki-
alakítunk egy olyan webes felületet, ahol 
az utas ellenőrizni tudja az autó regiszt-
ráltságát mielőtt beszáll (rendszám, QR 
kód, stb.). Ha lesz rá keret, akkor a rend-
szerben a várakozó az igényét is tudja 
majd jelezni (melyik megállóban áll), 
amit a sofőr vissza is tud igazolni (arra 
megyek). Az adatbázisból kiolvasható, 
hogy melyik utas mikor melyik autóval 
utazott és valamiféle pontgyűjtési ver-
senyt is tudunk majd motivációként a 
rendszer mellé kitalálni.

Becsült költség: 1.000.000 Ft

Megállók az önkormányzatnál: a buszme-
gállóhoz közelebb a Vörösvári út felé, a 
kőkerítésnél Csillaghegy felé 

Megálló az Újtelepi buszmegállónál Csil-
laghegy felé

Megálló a Budai út - Erdő utca sarkán a 
Vörösvári út felé

Megállók Ürömi út - Csörlő köz: Üröm és 
Pilisborosjenő felé

Megálló az ürömi körforgalomnál Pilis-
borosjenő felé

Megálló a Vörösvári úti buszoknál Pilis-
borosjenő felé

Az ötletgazda még a döntés előtt 
önerőből belevágott segítőivel az ötlet 
megvalósításába. Megkérdezték a 2097 
Facebook falufórumon a lakosokat, 
hogy mennyire lenne fontos számukra 
a webes felület a használathoz és hogy 
mik a preferált útirányok. Ennek ered-
ményeként alakultak ki a megállók he-
lyei és ennek alapján vetették el első 
körben a webes / applikációs eszköz 

kifejlesztését is. Az önkéntesek (Rósa 
Márta, Lengyel Barna, Ambach Balázs, 
Marczis Dávid, Forgó Szilárd, Marton 
Ferenc, Lökkös Attila és Zádor István) 
munkájának eredményeként a projekt 
önköltsége 55e Ft lett (táblák gyártatá-
sa és rögzítéshez szükséges anyagok). 

A megállók az alábbi helyeken lettek 
kialakítva:

MEZÍTLÁBAS ÖSVÉNY PILISBOROSJENŐN 
(Sárosi Dorottya ötlete)

Egy ötlet, amelyik nem várta meg a döntést és önerőből, helyi összefogással megvalósult:
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RÓZSA UTCA ÉS ISKOLA UTCA 
SARKÁN VALAMINT A PATAK UT-
CÁBAN LÉVŐ KÚT TISZTÍTÁSA ÉS 

KÖRNYÉKÉNEK PARKOSÍTÁSA
(Madaras Zoltán ötlete)

Érdemes lenne ezeket a kutakat kitisztíta-
ni, vízvételre alkalmassá tenni (nem ivó-
víz, hanem locsolás céljából). A kút mellett 
elférne egy pad és a környéket parkosíta-
ni lehetne. Ezáltal egy rendezett, szép és 
hasznos tér jönne létre ott.

– kút tisztítása és javítása 2x500,000 Ft

– parkosítás anyag és gépi munka költsé-
ge 2x1,500,000 Ft

Becsült költség: 2x2.000.000 Ft

A munkálatok egy részét civilek végez-
nék, társadalmi munkában.

Kutak szerepe egykor
Az ivóvízforrások – mint például a kutak - a 
történelmi idők során mindig meghatározó 
szerepet töltöttek be az emberiség mindennapi 
életében. A múlt század elején még sok telepü-
lésen közös kutakról hordták a vizet, ott itat-
ták a jószágot, minthogy a portákon nem volt 
kút. Ha volt is portakút, jó ivóvízért akár a falu 
másik végébe is eljártak. A közkutakat egy-egy 
falurész, utca lakói használták közösen. Forrás-
tisztítás, kúttisztítás az a szokás, hogy a község 
vízellátása érdekében évente, rendszerint a 
tavaszi határjárással egyszerre, György napján 
országszerte közös erővel megtisztították a for-
rásokat, közkutakat, víznyerő helyeket. A forrá-
sok tisztítása rendszerint a legények, a kutaké 
pedig a férfiak feladata volt. Mindezt közmun-
kában végezték; fizetségük az esti áldomás volt, 
amit a község fizetett, vagy a falubeliek közösen 
természetben adtak össze. Az egyes kutak kör-
nyezetében élénk társadalmi élet folyt, ugyanis 
naponta vagy maximum 2-3 naponta a család 
valamely, vízhordásért felelős tagja agyag, vagy 
zománcozott falú kannákkal megfordult a köze-
lükben lévő kútnál. A környékben élő emberek 
itt találkoztak, beszélgettek, információt cserél-

tek és megosztottak egymással. Nem véletlen, 
hogy a kutak közvetlen közelében biztosan volt 
elhelyezve minimum egy-egy hirdetőtábla, vagy 
oszlop. A közkutak parkosított közegben való 
helyreállítása egyrészt szolgálhatja a falu vízhez 
jutását vízhiány esetén, másrészt újabb közös-
ség tér lehet a környéke.

A Polgármesteri Hivatal vezetője

Dr. Horti István jegyző
Telefon: +36 26 336 028/130   jegyzo@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon

Oláh Tibor
jegyzői referens, szociális-, belügyi igazgatási 
és birtokvédelmi ügyintéző    06-26-336-028/120

Hatósági Iroda

Lakatos Béla közterület-felügyelő
06-30-605-2577 vagy 06-26-336-028/114
kozterulet@pilisborosjeno.hu

Boros Gábor Szabolcs műszaki ügyintéző
06-26-336-028/118

Győri Katalin igazgatási ügyintéző
06-26 336-028 /120

Hermánn Renáta igazgatási ügyintéző, lakcím ügyek 
06-26-336-028/114 mellék

Radványi Judit anyakönyvvezető és lakcímügyek
06-26-336-028/114
anyakonyv@pilisborosjeno.hu    lakcim@pilisborosjeno.hu

Ügyfélszolgálat
Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző:
06-26-336-028/111

Kommunikációs vezető
Frivaldszky Bernadett 
frivaldszky.bernadett@pilisborosjeno.hu

Pénzügyi és Gazdasági Irodavezető
Porosné Pataki Anikó 
06-26-336-028/128 mellék

Adócsoport

Lapusnyik Judit adó-nyilvántartási és végrehajtási ügyintéző:
06-26-336-028/122 mellék
Bányai-Szalai Petra
06-26-336-028/121 mellék
Zalatnay Judit
06-26-336028/119 mellék

Pénzügyi csoport

Kecskés Éva könyvelő
06-26-336-028/113
Meződi Adrienn humánpolitikai referens
+36 26 336 028 /128
Temleitner Lászlóné Pénztáros, pénzügyi ügyintéző
06-26-336-028/113

Pénztári órák: hétfő: 13.00-17.00, szerda: 8.00-15.00

Főépítész

Schönstein Vanda
06-26-336-028/114
Fogadóóra: minden héten szerdán 13.00–15.00
foepitesz@pilisborojeno.hu

Polgármesteri referens, anyakönyvvezető
Csonka Írisz
+36 26 336 028 /130       +36 30 9507 782
csonka.irisz@pilisborosjeno.hu

2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.  Központi tel.sz.: +36 26 336 028    Félfogadás: hétfő: 13.00-18.00, szerda: 8.00-12.00 és 13.00-16.30

Polgármesteri Hivatal elérhetőségek
Az Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívül

Kedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráig
Pénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadványokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.

Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok

Pilisborosjenő, 1964. december 3. Asszonyok hord-
ják a vizet a kerekeskútból az első havazás reggelén. 
MTI Fotó: Fehérváry Ferenc

Bizottság
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Sváb sarok

„Sublót” vásár a 
Sváb Tájház javára

Mindenkit szeretettel várt 2023. szep-
tember 30-án a Pilisborosjenői Német 
Nemzetiségi Önkormányzat árusítani, 
szemlélődni, kincsek között válogatni, 

finom ízeket kóstolni, tereferélni, ma-
gunkat jól érezni. A lehetőséggel ismét 
sokan éltek és a kiállításon a sváb örök-
séggel is ismerkedhettek.

Elindultak a 
sváb táncpróbák

A "Weindorfer Spätlese" tánccso-
port 2023. szeptember 6-án jó han-
gulatban tartotta meg a nyári szünet 
utáni első táncpróbáját a Sváb Táj-
házban. A korábban tanultak átis-
métlése után újabb koreográfiával is-
merkedtek meg a táncosok. Örömmel 
készülnek a 2023. október 7-i szüreti 
rendezvényen a fellépésre.

Stenheimből delegáció érkezik
A kollektív bűnösség elve mentén a II. 

világháború után 1270 svábot telepítettek 
ki Pilisborosjenőről az akkori NSZK-ba, so-
kakat Steinheimbe, mert az megmenekült 
a második világháború pusztításától. Sok 
helyi család, valamint kereskedők, kéz-
művesek és klubok segítettek az újonnan 
érkezetteknek. Elhelyezték a hajléktalan 
menekülteket, és gyakran támogatták őket 
tanácsokkal, támogatással, anyagi segítség-
gel. 

Az 50-es évek vége felé lehetővé vált a 
kölcsönös látogatás, több mint 10 év eltel-
tével. Kezdetben igen szigorú előírások ne-
hezítették a családtagok találkozását, főleg 
kifelé. Az NSZK-ból minden akadály nélkül 
jöhettek a rokonok, de itthon nem érezték 
magukat biztonságban. Később enyhültek 
a körülmények, de igazi megoldást ezen a 
téren csak a rendszerváltás hozott. A szét-
szakított családok egyesítése érdekében 
több kezdeményezés történt. Baden Würt-
temberg Tartomány, Gerlingen városa véd-
nökséget vállalt a Magyarországról kiűzött 
német nemzetiségiek felett. Falvak, egye-
sületek között partnerkapcsolatok jöttek 
létre. Így 1980-ban vállalt védnökséget a 
Baden Württemberg-i Steinheim a kitele-

pített és otthon maradt borosjenőiek felett, 
bárhol éljenek is szerte a világban. Kété-
venként itt a helye a „Weindorfer Weltt-
reffen" — világtalálkozónak. Steinheim lett 
a központja a régi borosjenőiek számára. 
Kétévenként — a páros években — búcsú 
idején helyet ad a borosjenőiek világtalál-
kozójának. De voltak évek, amikor Pilisbo-
rosjenő adott ennek helyet. A Német Nem-
zetiségi Klub kezdeményezésére 1995-ben 
a németországi Steinheimről nevezték el a 

Kőbánya utcát a két község jó kapcsolata 
jeléül. A kinti településen 1978 óta van We-
indorfer Straße. 

A 2000-es évek eleje óta megritkultak 
a közös találkozások. A választások után 
Wilheim Péter plébános úrral írt közös 
levelünkre reagálva Steinheim am Albuch 
polgármestere úgy reagált, hogy ha van 
tartalma és alulról jövő kezdeményezés is 
a kapcsolat újra élővé tételére, akkor öröm-
mel fektet ebbe energiát. A COVID és az azt 
követő válságok és folyamatban lévő ügyek 
kezelése minden erre szánható kapacitást 
elvitt, de idén láttunk esélyt a kapcsolat új-
rafelvételére. Munkacsoportot alakítottunk 
helyi intézmények vezetőiből, egyetértet-
tünk a kapcsolatfelvételben és meghívtuk 
testvértelepülésünk vezetőit. Örömmel 
adhatjuk hírül, hogy elfogadták a meghí-
vást és november 9. és 12. között falunkba 
érkezik egy 11 fős steinheimi delegáció 
Holger Weise polgármester vezetésével. A 
program lapzárta után áll össze, kérjük fi-
gyeljék a híradásokat.

Források: Szülőföldünk 2000 (Gröschl György - 
Gröschl Györgyné Götz Mária), Weindorf Pilisbo-
rosjenő 1695-1988 (Alfons Bauer-Maria Welsch)

Összeállította: Frivaldszky Bernadett

Steinheim egykori repülőlaktanya – több weindorfi 
család szállása 1946-ban
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Előző lapszámunkban ír-
tam, hogy „Világjáték” nevű 
diagnosztikai és terápiás 
eszközünk számára nyitott 
polcot keresünk. Nagy Ida, 
aki maga is többgyermekes 
édesanya, addig keresett-ku-
tatott, amíg megtalálta az 
ideális polcot, interneten 
megszervezte a vételt, és el 
is hozta nekünk. Köszönjük 
a segítségét! A játékokat 
így jól láthatóan, szellősen 
el tudtuk helyezni, és már 
meg is kezdődött a munka 
Mariháziné Dombi Anna-
mária tanácsadó szakpszi-
chológussal. A Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálatnál 
lehetőség van iskolai közös-
ségi szolgálat (50 óra köte-
lező gyakorlat) letöltésére 
középiskolás tanulók szá-
mára. A tanulók az együtt-
működés során megismerik 
a Szolgálat tevékenységi te-
rületeit, és azt, hogy milyen 
esetekben lehet és milyen 
esetekben kell felvenni a 
kapcsolatot a Szolgálattal. 
Természetesen személyes 
dokumentációba a diákok 
nem tekintenek bele az adat-
védelmi szabályoknak meg-
felelően. Fontosnak tartjuk, 
hogy a fiatalok megismer-
jék Szolgálatunk tevékeny-
ségét, különös tekintettel a 
jelzőrendszer felépítésére, 
működésére, a jelzési köte-
lezettség eseteire, a veszé-
lyeztetettség, ezen belül az 
elhanyagolás, bántalmazás, 
testi, lelki, erkölcsi fejlődés 
veszélyeztetése eseteire. Ed-
dig három gyermek jelentke-
zett iskolai közösségi szolgá-
latra, de szívesen fogadunk 
további jelentkezőket is.

Szintén előző lapszámunk-
ban írtam arról, hogy anyagi 
segítséget várunk az idei tűzi-
fa támogatásokhoz és a kará-
csonyi ajándékcsomagokhoz. 
Sajnos ebben a tekintetben 
nem történt pozitív fordulat. 
Tapasztaljuk, hogy a nehéz 
gazdasági helyzet szinte min-
den családot arra kényszerí-
tett, hogy alaposan gondolja 
át, mire költ, mire áldoz a csa-
ládi költségvetésből. Mégis 
kérem, hogy mindenki, aki te-
heti, segítse munkánkat, akár 
egy csekély támogatással! 
Egészen decemberig várjuk a 
felajánlásokat. 

A Reichel József Művelő-
dési Házzal közösen szerve-
zünk megint „Otthon melege” 
koncertet, melynek pontos 
idejéről a Művelődési Ház 
honlapján és a Családsegítő 
Facebook oldalán is tájéko-
zódhatnak. Színvonalas prog-
rammal várjuk az érdeklődő-
ket. 

Petromán Anikó pszicholó-
gusunk cikkéhez kapcsolód-
va – mely az indulatkezelés 
nehézségeinek enyhítésére 
nyújt megoldási lehetősége-
ket – magam is megerősítem, 
hogy ez az egyik leggyak-
rabban előforduló gond, ami 
családi konfliktusokhoz, 
gyermeknevelési hibákhoz, 
súlyosabb esetekben viharos 
váláshoz vezethet. Ha egye-
dül nem sikerül vita nélkül, 
konstruktívan megbeszélni 
a kapcsolati nehézségeket, 
kérjenek segítséget! Szolgá-
latunknál is van lehetőség 
megoldásfókuszú mediációt 
igénybe venni.                                            

Klinger Magdolna  
szolgálatvezető

A Családsegítő életében az 
ősz a legaktívabb időszak

Klinger Magdolna szolgálatvezető írása

Tisztelt Pilisborosjenői Vállalkozók!

Kérjük, támogassa a Pilisborosjenő területén élő, ne-
héz helyzetű családok téli tüzelőjének beszerzését! Az 
előző télhez hasonlóan 2023/2024 tele előtt is sok csa-
ládnak nehézséget okoz a fűtésre történő felkészülés. 
Aki tudja, fatüzeléssel oldja meg fűtési gondjait. Idén 
a Család- és Gyermekjóléti Szolgálatnak még nem áll 
rendelkezésére adomány, mellyel az előző évhez ha-
sonlóan negyven családnak segíthetne a beszerzésben. 
Támogatásával ebben az évben is hozzá tudunk járulni 
a fűtési nehézségek enyhítéséhez. Amennyiben felaján-
lást tesz, kérjük, keresse a polgármestert! Előre is kö-
szönjük támogatását!

Szociális
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Szociális

Indulatkezelés
Változó világunkban számtalanszor 

tapasztalhatjuk magunkon vagy máso-
kon az indulat jeleit. Ezt főként olyan 
szituációkban tapasztalható, amikor 
alkalmazkodóképességünk határaihoz 
érünk vagy huzamosabb ideig megpró-
báltatásoknak vagyunk kitéve. Ha sze-
retnénk cselekedni, de valamiért nem 
tudjuk megoldani a helyzetet, tehetet-
lenséget élünk át és indulataink elsza-
badulhatnak. Mindez destruktívan hat 
kapcsolatainkra a magánéletben és a 
munkahelyen is. 

Az érzelemszabályozás – így az in-
dulatkezelés - fontos eleme, hogy tisz-
tában legyünk azzal, mit érzünk, mi 
a kiváltó ok és hogyan reagáljunk rá 
megfelelő módon. Ha meg tudjuk fo-
galmazni a kiváltó okot, sokkal tudato-
sabban készülhetünk egy váratlan szitu-
ációra. 

Nincs kész recept arra, kinél milyen 
eszköz válik be, ezért érdemes tájéko-
zódni a témáról, megkérdezni másokat 

vagy adott esetben szakembert és több 
módszert is kipróbálni. Jó szívvel aján-
lom figyelmükbe Mogyorósy-Révész 
Zsuzsanna: Érzelemszabályozás a gya-
korlatban című könyvét, amely kiváló 
gyakorlatokat tartalmaz az érzelemsza-

bályozás vonatkozásában. 
Az indulatkezelés egyik gyakori 

módja, ha a bennünk lévő haragot 
levezetjük, amiben segítségünkre 
lehet a mozgás, a sport, a tánc, a me-
ditáció, légzőgyakorlatok és segíthet 
a játék, a humor. Fontos, hogy képe-
sek legyünk önmagunk megértésére 
és elfogadására, belső biztonságunk 
megteremtésére; sajátítsuk el az as�-
szertív kommunikációt és fejezzük ki 
érzelmeinket!

Bátran kérjen segítséget indulat-
kezelési eszközök elsajátításához a 
Pilisborosjenői Család-és Gyermek-
jóléti Szolgálatnál, ahol térítésmen-
tesen pszichológiai tanácsadáson 
vehet rész. Ha kérdése van, fordul-

jon hozzám bizalommal! Bejelentkezés 
Klinger Magdolna szolgálatvezetőnél az 
alábbi telefonszámon: 06-30-493-4836

Petromán Anikó
tanácsadó szakpszichológus
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Elindult a tanév

Mi, iskolai dolgozók nagy szeretettel és 
izgalommal készültünk idén is a tanévre, 
pedagógusaink átvarázsolták a termeket, 
összerakták a tanév programjait, elárulom, 
hogy idén sok-sok izgalmas programot 
tudtok majd együtt megvalósítani. Látjátok 
a változásokat, az udvaron egy strandröpi-
pálya készül, de két beadott pályázatunk 
is van sok reménnyel. Ebben a tanévben 
is lesz sakk, kézműves, dráma, ÖKO tevé-
kenység, felvételi előkészítő, kórus. Idén 
374 tanuló kezdi meg a mai napon a tanul-
mányait, közülük 45 elsős tanuló.

Kedves Elsősök!
Csilla néni, Szilvi néni, Judit néni és Zsu-

zsa néni, valamint a betanító tanárok nagy 
várakozással állnak az új tanév előtt, mun-
kájukat 1-1 pedagógiai asszisztens fogja 
segíteni, akik olyanok lesznek, mint a da-
dus nénik voltak az óvodában. Higgyétek 
el, hogy itt is sokat lehet majd játszani, úgy, 
mint az óvodában, de nagyon sok dolgot 
fogtok megtanulni. 

Kedves Nyolcadikosok!
Utoljára álltok itt ebben az iskolában a 

tanévnyitón. Jövő ilyenkor már valamelyik 

középiskola tanévnyitó 
ünnepélyén álltok majd 
tele tervekkel. Idén is 
kellenek azonban tervek, 
azt kérem tőletek, hogy 
fogadjátok meg a kérése-
ket, a tanácsokat, hiszen 
az mind a Ti érdekeite-
ket segítik. Tanuljatok 
és viselkedjetek példa-
mutatóan! Mutassatok 
mindenben jó mintát az 
itt lévő alsóbb osztályo-
soknak.

Szeretném bemutat-
ni új pedagógusainkat: 
Boros Szilvia 1.a osztály, Kontárné Weiper 
Judit 1.b, Nagy Iván ének, korrepetíció, 
zongora, Petkes Elvira fejlesztő pedagógus, 
Ujfalusy Miklósné Bea néni pedagógiai as�-
szisztens, Pilinger Zsuzsanna gyógypeda-
gógiai asszisztens. 

Szeretettel köszöntöm iskolánk új ta-
nulóit az elsősökön kívül is: Bálint Vincét 
6.a, Balázs Júliát 3.a, Balázs Vilmost 5.a,  
Boldizsár Kendét 2.b, Csekő Villőt 5.a,  
Szalay Dánielt 5.a.

Idén is meglepetéssel készült több dísz-
polgárunk, valamint támogatóink. Csodá-
latos ajándéklabdák érkeztek, melyeket 
ezennel is nagyon köszönünk. Az adomá-
nyokat az alábbi felajánlóknak köszönjük: 
Csillik Andrásné, Szimeth Géza, Verner 
Klein, Trunk Zsolt, Küller János, Meggyesi 
János és Fiál Ferenc díszpolgároknak, vala-
mint Dr. Janza Péter, Dr. Vas László és Goór 
Csaba támogatóknak. 

Boldog új tanévet kívánok mindenkinek, 
a 2023-2024-es tanévet ezennel megnyi-
tom!

Történések egy-egy mondatban

Esővízgyűjtőkre nyertünk pénzt a Jane 
Goodall Intézet által kiírt pályázaton. 

Az évnyitó óta csatlakozott a tantestü-
lethez Zmeskál Zita angol szakos tanárnő, 
nagyon örülünk neki. 

Lezajlott az első Kevély DSE tábor, ahol 
kosárlabda, kézműveskedés, karkötő ké-
szítése, számháború és tréfás vetélkedők 
voltak a programok…reméljük, hogy jól 
éreztétek magatokat!

Trunk Zsolt adományának köszönhető-
en strandröplabda pálya kialakítását kezd-
tük meg az udvaron. Köszönjük a nagylelkű 
felajánlást!

Iskolai ünnepélyként bizonyára a tanévzárót mondanák a gyerekek kedvesnek, de mindennek van 
egy eleje és van egy vége is. Mi most a tanév elejét írjuk, hiszem, tudom, hogy nagyon sokan 

már várjátok a közös programokat, hiányoztak a barátok és az együttlétek. 

Dienes Dóra igazgató írása

A strandröplabdapálya homokját a gyerekek örömmel segítettek szétteríteni

Oktatás
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Oktatás

Kinyílnak a Waldorf-
iskola kapui

Idén ősszel megrendezzük a már hagyományosnak számító vásárainkat és ünnepeinket, 
amelyekre a falu apraját és nagyját várjuk

Szeretnél bekukkantani a régi iskolaépület-
be? Becsöppennél és megnéznéd, milyen 
terekben fogadják jelenleg az 1-4. osztá-
lyokban a gyerekeket a Waldorf-iskolában? 
Szívesen vásárolnál jótékonysági vásáro-
kon az iskola javára? Készítenél az évszak-
nak megfelelő apróságokat? Vagy örülnél, 
ha gyermekednek egy kis játékban, mesé-
ben, titkos varázslatban lenne része?
Közben finom falatokat és italo-
kat fogyasztanál remek társaságban? 
Akkor örömmel adjuk hírül, hogy is-
mét megnyílnak iskolánk kapui!  

Szeretettel hívunk és várunk családoddal 
együtt az alábbi programokon:

Jótékonysági garázsvásár
a Szent Márton 

Waldorf Iskola javára

2023. október 14. 9:00 - 13:00
gyermek és felnőtt ruhák, játékok, háztar-
tási eszközök, lakberendezés, kerti és más 
elektromos gépek

Teaház és sütiző

Kézműves sarok gyerekeknek:
Amíg a szülők vásárol-
nak, közösségünk alko-
tó körével a gyermekek  
apróságokat készíthetnek

Márton ünnep és vásár

2023. november 11. 14:00 - 18:00
Kézműves játszóház és meseerdő gyere-
keknek, Kézműves mesterek vására, Jóté-
konysági vásár az iskolaközösség kézműves 
portékáiból, Szent Márton meselabirintus
Teaház és sütiző

helyszín: a Waldorf-iskola udvara és ter-
mei, Fő utca 30., be-
járat a Budai út felől
Ahogy Márton meg-
osztotta köpenyét 
a koldussal, úgy mi 
is, már ebben az 
időszakban csat-
lakozunk a tartós 
élelmiszer-adomány 
gyűjtéshez a pilisbo-
rosjenői Család- és 
Gyermekjóléti  Szol-
gálat javára.
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Ősz az óvodában

Júniusban még azt hittük, szép szo-
bákkal, felújított, kibővített konyhával 
várhatjuk a régi és új óvodásokat szep-
tember 1-én. A munkálatok végül csak 
augusztus végén kezdődtek el, így bőven 
belenyúltak a tanévkezdésbe és tarta-
nak, reményeink szerint már csak pár 
hétig. Kitartást, megértést, türelmet kí-
ván ez mindenkitől. Közben azonban el-
kezdődött az óvodabővítés keretein be-
lül az új épület alapozása is. A gyerekek 
imádják ezt: a hatalmas gépeket, napi 
munkálatokat, számukra ez is tapasz-
talat. Talán a gyerekek, akik legkevésbé 
szenvedik meg az átmeneti nehézsége-

ket, hisz az óvodában dolgozó felnőttek 
minden kreativitásukkal, rengeteg mun-
kával olyan környezetet próbáltak rövid 
idő alatt teremteni, hogy az ő nyugalmuk, 
biztonságuk biztosítva legyen. A zajokat 
ugyan kiküszöbölni nem tudjuk, de egy 
kis kompromisszummal ezt is próbáljuk 
orvosolni. 

Legtöbb türelemre az új csoport szüle-
inek és gyermekeinek van szüksége, ők 
egy ideiglenes, a fenti épület parkolójá-
ba elhelyezett konténerben kaptak he-
lyet. De egy igazán kedves, családias kis 
szobát sikerült kialakítani számukra, és 
azóta már 19 új gyermek be is lakta azt. 
Sőt, túl vannak az első, közös kirándulá-
sukon is, ahol a szülők is ismerkedhet-
tek, közelebb kerülhettek egymáshoz, 
miközben a gyerekek jót játszottak. Ők 
a Katicák, az óvoda immár 8. csoportja. 
Jövő ilyenkor már az új csoportszobát 
lakhatják be. Alapvetően próbálunk so-
kat kirándulni, játszótérre menni, hisz a 

fenti óvoda udvarának nagy része, most 
az építkezés ideje alatt, le van zárva. A 
Bagoly csoport is szükséges helyszínvál-
tozásra kényszerült. Ők a tornaterem-
ben kaptak és alakítottak ki rövid időre 
új csoportszobát. A megérkező gyerekek 
pár perces rácsodálkozás után, mindent 
úgy és ott folytattak, ahol június köze-
pén abbahagytak. Ugyanazt a figyelmet, 
szeretetet, szokásokat, szabályokat, napi 
ritmust megkapva a gyerekek nyugalom-
ban, biztonságban érzik magukat. 

Közben minden csoportban megkez-
dődött az új gyermekek befogadása, 
az iskolába készülő gyerekek felméré-

se, programok, ünnepek előkészítése. 
Szeptemberben, októberben a követ-
kező programok lesznek az óvodában: 
Takarítás világnapja, Autómentes nap, 
Állatok világnapja, Terményünnep, Zene 
világnapja, ...unatkozni senki sem fog. 
Tematikus heteinkkel, s mindig egy zá-
róünneppel igyekszünk közelebb hozni e 
témákat a gyerekekhez. A nyár folyamán 
a pedagógusok pályázatokat írtak, töb-
ben sikeres felvételit tettek és elkezdik 
másoddiplomájuk megszerzését, bízva 
abban, hogy ezek segítségével még töb-
bet tudunk nyújtani a gyermekeknek. 

Elkezdődött egy rengeteg kihívást, újdonságot tartogató tanév az óvodában.

Szabóné Kárpáti Klára írása

Udvari játék helyett mezítlábas ösvény és játszótér

A konyha bontása 

Katica csoport szobája a konténerben

Az ovi új szárnyának alapja már elkészült

Oktatás
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Faluház

Rachel Cusk : A vendégház

Egy középkorú nő, M. meghív egy híres mű-
vészt a távoli lápvidékre, a vendégházába, 
hogy ott alkosson. Nem hagyják nyugodni 
a férfi festményei, és abban bízik, a bennük 
megtalált művészi látásmód őt is közelebb 
viszi majd saját életének rejtélyéhez. Ám 
ahogy a hosszú, száraz nyár beköszönt, a 
férfi provokatív jelenléte maga is rejtélyessé 
válik M. számára, és felkavarja a visszavo-
nultan élő család nyugalmát.

Annie Ernaux: Évek

A Nobel-díjas Annie Ernaux legsikeresebb 
és legjelentősebb könyve az Évek. Ernaux 
dokumentálja a történelmi események 
társadalmi hatásait - a második világhábo-
rútól és az algériai háborútól szeptember 
11-ig -, valamint az életstílus, az attitűdök 

és az ideológiák változásait a feminizmus-
tól az egzisztencializmuson át a fogyasztás 
bűvöletéig és a digitális forradalomig. Az 
időrendben felvázolt töredékek erőteljesen 
idézik meg a rég eltűnt pillanatokat és az idő 
múlását, s az összkép egy olyan élet történe-
tét tárja elénk, amely egyszerre bensőséges 
és közismert, banális és jelentőségteljes, és 
amelyet épp ezért akkor is ismerősnek ér-
zünk, ha életünk színtere nem a 20. század 
második felének Franciaországa.

Zhang Jiajia: Olyan átlagos embert 
szeretnék, mint te

 A kötet lapjain a harmincas éveinek első fe-
lében járó Zhang Jiajia meséli el iskolákban, 
egyetemeken, kollégiumokban és kocsmák-
ban átélt kalandjait, vagyis felnövekedésé-
nek történetét. Eszmélésének már az inter-
net, a chat világa is magától értetődő része.

Zhang Jiajia (1980-) Író, forgatókönyvíró, 
filmrendező, az utóbbi évek egyik legsike-
resebb kínai szerzője. A blogbejegyzésekből 
szerkesztett Olyan átlagos embert szeret-
nék, mint te című kötetből Kínában több 
mint 4 millió darabot adtak el.

Paolo Cognetti: A magányos farkas 
boldogsága

Paolo Cognetti új regényében feltárul a ké-
részéletű emberi sorsok és a felettük örökké 
őrt álló havas csúcsok sokféle viszonya -- a 
Nyolc hegyben már megismert olasz ma-
gashegyi világ ismét egyszerre színhelye és 
főszereplője a líraian sűrű, mégis áttetszően 
könnyed szövegnek.

Darabos Eszter 
könyvtáros

Újdonságok a könyvtárban

Augusztus 20. ünnepi program 

Családok éjszakája augusztus 26.

Zeneszoba: Vámosi-Nagy Zsuzsa fuvolaművész és 
Szilágyi Kinga hárfaművész koncertje 2023.09.07.

Science Cafè: Prószéky Gábor a Chat GPT-ről - 2023. szeptember 25.

A Faluház életéről képekben

Idősek Napja - 2023. szeptember 29.

17



hírmondó

Hírek röviden
PILISBOROSJENŐI ADATOK 
A 2022-ES NÉPSZÁMLÁLÁS ALAPJÁN

A jelenlegi vezetés pont az itt is látható ten-
dencia miatt határolódott el programjában 
az új területek belterületbe vonásától. De 
sajnos a korábban kiadott engedélyek és a 
meglévő üres telkek miatt településünk la-
kosságszáma még tovább fog nőni.

Lakónépesség: 4 323 fő
Változás 2011-hez képest: +845 fő (+24,3%)
Népsűrűség: 466 fő/km²
A lakónépesség megoszlása nemek szerint:
Férfi:	 2 175 fő	  (50,3%)
Nő:	 2 148 fő	  (49,7%)

A lakónépesség megoszlása főbb korcsopor-
tok szerint:
  0–14 éves:	 833 fő	  (19,3%)
15–64 éves:	 2 742 fő	  (63,4%)
65 éves és idősebb:	748 fő	  (17,3%)

Lakásállomány: 1 543 darab
Változás 2011-hez képest: +219 darab 
(+16,5%)

ILONA UTCA FELÚJÍTÁSA 
NEM NYERT A PÁLYÁZATON!

Térségünkből csak két település, Leányfalu 
és Pócsmegyer nyert a Magyar Falu Prog-
ramban megjelent út-, járda- és hídfelújí-
tásra kiírt pályázaton. Gratulálunk nekik! 
Pilisborosjenő sajnos nem nyert támogatást 
- emlékeztetőül: az Ilona utca felújítására és 
a kapcsolódó vízelvezetés építésére kértük. 
A következő pályázati lehetőséget is meg 

fogjuk ragadni, hogy javítsuk az utca helyze-
tét! Addig saját forrásból az utca Fő úti csat-
lakozásánál  kijavítjuk az útburkolatot. 

fb

VINCELLÉR UTCA 
VÉGRE ASZFALTOT KAPOTT

Az első ígéretet 1983-ben kapták az itt lakók 
a szilárd burkolatra – negyven éves, régi ígé-
ret teljesült most. A Vincellér utca terve 90 
%-ban lakossági finanszírozásban készült el 
egy 2011-es rendelettel megtámogatva, de a 
kivitelezés mostanáig váratott magára. Ez év 
elején árajánlatot kértünk be az út terv sze-

rinti megvalósítására. Az ajánlat a teljeskörű 
megvalósításra bruttó 57.145.968.000. Több 
körben történt egyeztetést követően egy 
keskenyebb útépítés és a szükséges vízel-
vezetés tervére bólintott rá a testület bruttó 
15 MFt-os költségvetéssel ez év tavaszán. 
A megváltozott tartalmat fórum keretében 
egyeztették a lakosokkal.                          fb

KORMÁNYABLAK BUSZ ÉRKEZIK

A mobil kormányablakbusz kitelepülésére 
2023. október 19. napján (csütörtök) 09:30 

- 15:00 óráig kerül sor a Pilisborosjenői Pol-
gármesteri Hivatal parkolójában.

A TERMÉSZETJÁRÁS ARCAI

A legkézenfekvőbb mozgás egy pilisboros-
jenői számára a környéken való barangolás, 
melynek számtalan haszna van. Azontúl, 
hogy ingyenes, a természetnek hangulatja-
vító hatása is van, mellyel például a japánok 
tudatosan élnek erdőfürdőik során. De az 
erdőkön-mezőkön gyűjthetünk tobozokat 

adventre, gyógynövényeket a házipatikába 
vagy bogyókat a gyümölcstálra, vagy egy-
szerűen csak fejleszthetjük növényismereti 
tudásunkat is. A Merlin alkalmazással megis-
merhetjük hang alapján a környék madarait, 
bár erre kétségtelenül alkalmasabb a tavaszi 
időszak. Vagy éppen lehetünk amatőr termé-
szetfotósok, filmesek is és akár beküldhetjük 
az alkotásunkat pályázatokra. Október 15-
ig például a WWF várja az erdőről készült 
filmeket (további információ: wwf.hu). A 
most meghirdetett videópályázat azt a célt 

Felelős kiadó: Pilisborosjenő Község Önkormányzata 
(2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.)
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Frivaldszky Bernadett kommunikációs vezető
Lektorok: Erdélyi Zsuzsanna, Nevelős Zoltán, Várkonyi Ágota 
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Korom Beáta helyi vállalkozó (lásd: Csókásmajor - 
gyógynövények Facebook oldal) - akitől sokan vásá-
rolnak szappanokat, krémeket és hidrolátumokat 
- a Plantnet alkalmazás segítségével gyógynövénye-
ket gyűjt egyetemi tanulmányaihoz 

fotó: Windisch László
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Hírek röviden szolgálja, hogy minél többen keressék fel és 
ismerjék meg a hazai erdőket, és tapasztal-
ják meg első kézből, hogy a természetes és 
változatos erdők miként képesek enyhíteni 
a klímaváltozás olyan hatásait, mint példá-
ul a hőség, szárazság vagy a szélviharok. Az 
erdőkben szerzett tapasztalatokat videós 
formában meg is oszthatják a pályázaton 
résztvevők.
Október 14-én tartják a Magyar Természet-
járó Szövetség szervezésében a Kéktúrázás 
napját.. Idén az Országos Kékkör 3 kéktúraré-
szén 143 túracsoporttal összesen több, mint 
2580 km-t teszünk meg egy nap alatt együtt a 
rendezvény keretein belül. A túranap honlap-
ja és az ingyenes regisztráció helye: 
https://kekturazasnapja.kektura.hu

fb

HELYI PROJEKTEKRE 
KERESÜNK FORRÁST

A Pilis-Dunakanyar térség 12 önkormány-
zatának részvételével létrejött a Dunaka-
nyar Kincsei Vidékfejlesztési Egyesüle-
ta LEADER programban. LEADER egy 
olyan Európai Uniós program, amely-
nek középpontjában a 10 000 fő alat-
ti településeken a vidéki közösségek 
civil, üzleti és közszférabeli tagjaiból 
álló helyi akciócsoportok, az úgyneve-
zett LEADER HACS-ok állnak, amelyek 
a térségi közösségek bevonásával helyi 
szükségletek kielégítését célzó projekte-
ket kezdeményeznek és finanszíroznak. 
A Dunakanyar Kincsei Vidékfejlesztési 
Egyesület kiemelt célja, hogy 2023-2027 
között megvalósítsa a LEADER programot 
a Duna jobb partján lévő, támogatásra jo-
gosult települések bevonásával. Ennek 
első lépéseként Helyi Fejlesztési Stratégiát 
készítünk, amelyhez a tervezési területen 

lévő településeken élők projektjavaslatait 
kértük be. A kérdőív kitöltésére - lapzárta 
után - október 3-án éjfélig volt lehetőség. 
Szeptember 28-án pedig közösségi fórumra 
került sor a pilisborosjenői, pilisszántói, pi-
lisszentkereszti és ürömi lakosok számára, 
hogy átbeszéljük az aktuális kihívásokat, 
szükségleteket és lehetséges megoldásokat 
és hogy mire fordítanánk az esetleges for-
rásokat. A forrás mérete miatt elsősorban a 
magánszemélyek, vállalkozások, civil szer-
vezetek és közintézmények legfeljebb pár 
millió forintos fejlesztési javaslatai lesznek 
támogathatók.
				    fb

VIZES EXPO 2023

Szeptember második szombatján az első 
borosjenői Vizes Expo-n a csapadékvíz 
megtartás és hasznosítás, valamint a víz-
takarékosság fontossága került a figyelem 
középpontjába. Az önkormányzat meghívá-

sára cégek és civil szervezetek hoztak esz-
közöket és megoldási javaslatokat az esővíz 
hasznosítására.
Az Alfa Minerál Kft. különböző felszíni és 
felszín alatti gyűjtőedényeket mutatott be, 
míg a Bevon-Family Kft. a régi emésztőgöd-

rök esővíz gyűjtő ciszternává alakítására 
mutatott lehetőséget. A Hét Rózsa Kert-
építő Kft.-től az összegyűjtött víz öntöző 
rendszerben történő hasznosítására lát-
hattunk praktikákat. A WWF Magyaror-
szág Alapítványtól a víztakarékosságról, a 
tartályokon túli alternatív esővíz gyűjtés-
ről valamint méretezési praktikákról hall-
hattunk. A DMRV Zrt. képviselői a felelős 
vízhasználatról meséltek, de sok érdekes 
információt kaphattak az érdeklődők a 
település vízellátásáról, illetve a nyári 
vízhiányok okairól is. Az önkormányzat 
standjánál költséghatékony egyszerű eső-
vízgyűjtő eszközöket tekinthettek meg az 
érdeklődők. 
Pilisborosjenő önkormányzata szeretné a 
rendelkezésre álló eszközeivel minél ha-
tékonyabban segíteni a házi esővízgyűjtés 
elterjedését. Annak érdekében, hogy lás-
suk, mivel tudnánk a leginkább hozzájá-

rulni ehhez, online felmérést indítottunk. 
Kérem, ha még nem töltötte ki, szánjon pár 
percet a település honlapján és Facebook 
oldalán található anonim kérdőív kitöltésé-
re! 
			   Antonovits Bence

JENŐI ÉRTÉKEK IRODALOMBA BÚJTATVA

Talán kevesen tudják Pilisborosjenőn, 
hogy a kortárs magyar irodalom egyik 
lapja, a 20. századi Nyugat mai utóda, a 

Nyugat Plusz szépirodalmi folyóirat egy he-
lyi vállalkozás gondozásában jelenik meg 
évek óta. Sőt, a magazin idén október elején 
közönség elé kerülő száma a pilisborosjenői 
önkormányzattal együttműködésben ké-
szült – a település értékeit a kortárs iroda-
lom eszközeivel jelenítik meg az újnyugatos 
alkotók. Mindez egy önálló pilisborosjenői 
rovatban kap helyet.
Ebben – mások mellett – olvasható lesz a 
két költő-író, Schwalm Zoltán és Bolemant 
László egy-egy műve, akiket a település, 
illetve a pilisi régió ihletett meg és gondo-
lataikat versbe szőtték. Továbbá – megle-
petésként – a pilisborosjenői Bugodi Ken-
de rövid verse is közkinccsé válik. A lap új, 
most debütáló grafikusa, Jásdi Juli pedig a 
helyi egri várat mutatja be úgy, ahogy ő látja 
művészszemmel. 
A Nyugat Plusz immár 13 éve van jelen a 
hazai kulturális életben, azóta több hazai és 
külföldi, ismert és kevésbé ismert művész-
nek biztosított megjelenési lehetőséget. Az 
októberi lap a pilisborosjenői önkormány-
zat mellett a Magyar Művészeti Akadémia 
támogatásával készül el. 

Raffai Ferenc
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„HETVEN FELETT IS 
VAN MÉG BOLDOGSÁG!”

Két régóta fiatal helyi lakos javasolta szá-
munkra ezzel a címmel hírt adni az eskü-
vőjükről. Drobni Judit Olga és Boskó István 
szeptember 5-én esküdött egymásnak örök 
hűséget a Pilisborosjenői Polgármesteri 
Hivatalban. Egymáshoz intézett beszédük 
megható volt, a mennyasszonyt idézve: “Ki-
próbált, nehézségekkel teli barátságunk új 
szakaszba lépett. … Átadtad otthonod, segí-

tettél a lehetőségekhez képest igényemhez 
át- és berendezni, felborítva a régi életed 
rendjét. … Bokrokat – fákat vágtál ki , hogy 
virágaim több helyet és fényt kapjanak, 
majd bokrokat és fákat ültettél, hogy virága-
im árnyékban legyenek. … És vittél, húztál 
mindenhová, nem szégyellve botladozásom, 
dülöngélésem, bottal járásom. … És most 
a téli tüzelőre szánt összeget is megskal-
poltad, csakhogy gyűrűt vegyünk. … Hálás 
vagyok , hogy az Úr sorsunkat összeköti és 
erőt ad számunkra, hogy a hátralévő időn-
ket szeretetben, nevetésben, örömben, hu-
morban és boldogságban éljük meg, és főleg 
hálás vagyok, hogy biztonságos fedelet, ott-
hont biztosítasz számomra. … És köszönöm 
hogy olyan vagy , mint ez a gyűrű:   „Nemes 
és Acél” A vőlegény válaszából idézve: “ös�-
szecsiszolódtunk, megszoktuk egymás ri-
golyáit, megszerettük egymást. És higgyék 
meg nekem, hogy az időskori szerelemnél 
magasztosabb nincs! Az Édesanyám pedig 
arra tanított: „Ha egy férfi igazán szeret egy 
nőt, akkor megtiszteli azzal, hogy feleségül 
veszi!”.  Életszemléletük, példájuk valóban 
követendő. Az önkormányzat minden dol-
gozója nevében kívánunk nekik sok boldog-
ságot!           			   fb

KÖZMEGHALLGATÁS

Az idei második közmeghallgatás 2023. 
november 13-án lesz. A közmeghallgatás 
moderált lesz, egyszerre egy helyi lakos 
tehet fel kérdéseket 2-3 percben a köz ér-
dekeit megjelenítő (nem egyedi hatósági) 
kérdésekben. Ha minden kérdező szót ka-
pott, akkor egy második körben újra fel-
szólalhat minden résztvevő. Élő közvetítés 
lesz a rendezvényről az Önkormányzat Fa-
cebook oldalán, ahol hozzászólásként kér-

déseket lehet feltenni, melyek felolvasásra 
kerülnek a közmeghallgatáson. A kérdése-
ket e-mailben is fel lehet tenni: kozmeg-
hallgatas@pilisborosjeno.hu. Az itt feltett 
kérdésekre írásban válaszolunk a törvény 
előírásai szerint, 15 napon belül. A lakók 
kényelme – esetleg egészsége – érdekében 
javasoljuk, hogy a személyes részvétel he-
lyett éljenek ezzekel a lehetőséggel.

Helyszín: Polgármesteri hivatal , Fő utca 16.

HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT MÓDOSÍTÁSA

Szeptember 13-án tájékoztató lakossági 
fórum volt a helyi építési szabályzat módo-
sításáról, ezt követően még 15 napig email-
ben is várták a lakosok véleményeit.

TOVÁBBKÉPZÉSEK 

Komlós Tibor alpolgármester Berlinben 
vett részt egy középületek energiahaté-
kony üzemeltetéséről és az építőanyagok 
németországi újrahasználatánakl és újra-
hasznosításának jó gyakorlatairól szóló 
konferencián. Az EU a SURF projektben 
a hangsúlyt a fenntartható, körforgásos 
épületfelújításokra teszi, hiszen az épü-
letek fűtésén-hűtésén kívül az építőanya-
gok gyártása során is óriási mennyiségű 
széndioxid keletkezik. Nem mindegy, hogy 
milyen építőanyagokra támaszkodunk, 
és hogy az épületek bontásából származó 
anyagokat újra fel tudjuk-e használni egy 
következő épület építéséhez vagy felújí-
tásához. Ehhez a résztvevők a keletnémet 
Luckenwalde-ban kerestek jó példákat 
egy tanulmányúton. Komlós Tibor nagyon 
örült, hogy részt vehetett ezen a progra-
mon, fontosnak tartja hazánkban is megte-
remteni a megfelelő hátteret, hogy a bon-
tásból származó anyagok újrahasznosítása 
minél egyszerűbben és szakszerűbben tör-
ténhessen. 
Tömöri Balázs polgármester és Antonovits 
Bence tanácsnok pedig a CEESEN konfe-
rencián vettek részt 2023. szeptember 
6-7-én, ahol hazai és kelet-közép-európai 
zöld és kék infrastruktúrával, a klímavál-
ságra adott jó válaszokat, jó gyakorlatokat 
ismerhettek meg. 

ELEKTRONIKAI HULLADÉKGYŰJTÉS

A veszélyes hulladéknak számító, hasz-
nálaton kívüli elektromos és elektronikai 
eszközök, berendezések, valamint leme-
rült akkumulátorok gyűjtése 2023. októ-
ber 14-én, szombaton 8:00 - 12:00-ig lesz 
az alsó óvoda parkolójában a Polgármeste-
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ri Hivatal épületével szemben. Szétsze-
dett, hiányos berendezést nem vesznek 
át. Akadályozzuk meg, hogy ezek a ve-
szélyes hulladékok avatatlan kezek által 
szétszedve súlyosan szennyezzék a kör-
nyezetet a bennük lévő nehézfémekkel 
és egyéb veszélyes kemikáliákkal.

SEBESSÉGMÉRÉS A PILISI TÉRSÉGBEN

2023. szeptember 20-án a Pilisi KÖTET 
Egyesület ülésén térségi polgármeste-
rek közös Traffipax és Traffiboxok közös 
beszerzéséről egyeztettek - egymással 
és a rendőrséggel. Elindul a folyamat, 
cél a térség közlekedésbiztonságának 
javítása.

ITT AZ IDEJE, HOGY KITERJESZD 
A KOMFORTZÓNÁDAT!

A DiscoverEU az Erasmus+ frissen 
nagykorúvá érett fiatalokat támogató 
programja, ami évente kétszer várja 
azok jelentkezését, akik az utazás 
élményén keresztül szereznének 
kulturális ismereteket, gyakorolnák 
nyelvtudásukat és fejlesztenék a 
sikeres felnőtt élethez szükséges 
kompetenciáikat, készségeiket. Az 
aktuális felhívásban azok a fiatalok 
vehetnek részt, akik 2005. január 1. és 
2005. december 31. között születtek." 
A pályázatról bővebben: 
youth.europa.eu/discovereu_hu

21



Civilek hírei
ÖNKÉNTESEK ISMÉT ÖSSZEFOGTAK 
A KÜLSŐ TELEPÜLÉSRÉSZEN

Köszönjük mindenkinek, aki részt vett a 
szeptember 16-i faluszépítő szombaton, 
melynek keretében a Kövesbérci úti vizes
árkot tisztították meg – a túlnyomórészt 
környékbeli – lakosok. Külön köszönjük a 
három 75 éven felüli résztvevő önkéntes 
munkáját!

DORFWEIN MGTSZ SZÜRET

A faluban önkéntesekből alakult szövetke-
zet lelkes szüretelőket invitált a szőlőbe, ki-
csiket és nagyokat egyaránt. Bogrács étellel 
hálálták meg a szorgos kezek segítségét. A 
közös munka igazán jó programnak bizo-
nyult: találkozások, beszélgetések és teljes 
mértékű aktív kikapcsolódás. 	 fb

ROZÁLIA NAP

A Napsugár lakópark lakói kezdemé-
nyezték azt az eseményt 2023. szep-
tember 30-án, amelyen a falu lakói is-
merkedhettek az új Rozália lakópark 
lakóival. Az esemény szentmisével és a 
lakópark megáldásával kezdődött. Ezt 
követően a megjelentek barátkoztak 
egymással, miközben egymást kínálták 
süteményekkel vagy a helyben főzött 
babgulyást ették. Marton Ferenc ré-
gebbi lakos faragott kő szívet vitt ma-
gával ajándékként, jelezve, hogy "kővel 
dobálás" helyett szeretettel is lehet fo-
gadni az újonnan érkezetteket.         fb

ÉLETMENTÉS TÖRTÉNT A COOP-BAN! 

Augusztus 30-án lakosok mentették meg 
egy idős asszony életét, akik újraélesztés 
megkezdésével életben tartották a mentők 
kiérkezéséig. Köszönjük a bolt dolgozóinak, 
kiemelten Szabó Tünde üzletvezető-helyet-
tes asszonynak és Görbe Márk lakosnak a 
lélekjelenlétét!                                                      fb

A CIVILEKNEK HELYBEN FELAJÁNLOTT 
ADÓ 1%

Köszönjük a lakosoknak, hogy helyben 
bejegyzett civil szervezetek számára aján-
lották fel civil szervezeteknek adható adó 
1%-ukat! Köszönjük a helyben bejegyzett 
civil szervezeteknek, hogy nemcsak ön-
kormányzati, nemcsak állami forrásokra 
pályáznak, hanem aktívan keresik és ké-
rik a lakosság támogatását! A helyben be-
jegyzett civil szervezeteknek 460 fő adott 
adó 1% támogatást, összesen 4.860.860 
Ft értékben. Nézhetjük onnan is, hogy ez 
az összesített összeg az éves önkormány-
zati költségvetésből kiosztott civil támo-
gatási keret közel fele (9.250.000 Ft lett 
a bejegyzés megírásáig felhasználva, lásd 
45/2023-as KT határozat), az idén be-
adott civil támogatási igények harmada. 
De akár értékelhetjük a mozgósított adó-
zók számát, ami 460 fő (a 2022-es adatok 
szerint) nálunk lakó 3334 felnőtt korúból, 
ami helyben bejegyzett civilek szerveze-
tek javára történt 13% körüli mozgósítási 
arány. 

Részletes lista a honlapon.
Tömöri Balázs

    
ŐSZI FASOR TISZTÍTÁSÁRA 
VÁRUNK MINDENKIT

Idén is szeretettel várunk mindnekit 
2023. november 11-én szombaton reggel 
9 órakor a hagyományos fasortisztásra. A 
délelőtti kerti munkát bográcsozással zár-

hírmondó

Civil

22



hírmondó

Civil

juk, melyre a regisztracio.2097@gmail.com 
címen várjuk a regisztrációkat. Kérjük, hogy 
kesztyűt, valamint kézi szerszámokat: pl. 
metszőollót, ágvágót és gereblyét hozzatok 
magatokkal! Találkozás a fenti óvoda felett, 
a Kevély-hegyi levendulamezővel szemben.
Előre is köszönjük minden önkéntesnek a 
segítséget! 

2097 Csoport Egyesület

PILISBOROSJENŐI ÖNKÉNTES
 TŰZOLTÓ EGYESÜLET

Beköszöntött az ősz, ezzel együtt búcsúzunk 
a nyártól, amely búcsú most nem is olyan szo-
morú, hiszen mint az augusztusi cikk elma-
radt beszámolójából is látszik, a riasztások 
szempontjából a szokottnál is eseménytele-
nebbül telt. Mivel rövid- és hosszútávú cél-
jainkat igyekszünk úgy alakítani, hogy egye-
sületünk a térségre jellemző káresetek 
felszámolásához kiemelten felkészült lehes-
sen, az idei pályázatok segítségével most a 
természeti katasztrófák elhárításához szük-
séges szakfelszerelésünket igyekszünk meg-
újítani. Ebben hatalmas segítség az a példát-
lan összefogás a helyiek részéről, amivel idén 
minden eddiginél magasabb, közel 730.000 
forintot sikerült összegyűjteni az adó 1% 
felajánlásokból a NAV előzetes tájékoztatása 

szerint. Ezúton is nagyon kö-
szönjük. A befolyt összeg és pá-
lyázatok segítségével, valamint 
figyelembe véve a riasztások 
jellegét az idei évben elsőként 
új akkumulátoros láncfűrészek 
beszerzését tervezzük, ame-
lyek hatékonyabban és takaré-
kosabban használhatóak ben-
zines társaiknál. További terv 
egy olyan állványos és akku-
mulátorról üzemelő reflektor 
beszerzése, amiket az éjszakai 
kárelhárítások során a helyszín 
megvilágítására tudunk hasz-
nálni. Továbbá tervben van a 
beszerzése olyan nagy teljesít-
ményű ipari búvárszivattyúnak, 
amelyet a villámárvizek és eső-
zések által elárasztott helyisé-
gek hatékony vízmentesítésére 
tudunk használni, amikor a 
tűzoltó technikában elterjedt 
zagyszivattyú már nem képes 
arra. Mindemellett hosszú távú 
cél, pályázati források függvé-
nyében a tűzoltó szertár ener-
getikai korszerűsítése, amivel a 
környezet megóvása mellett az 
üzemeltetési költségeket sze-
retnénk csökkenteni. Ezekhez a projektekhez 
továbbra is nélkülözhetetlen a lakosság, az 
Önök támogatása, amelyet jövőre is megte-
hetnek az adó 1% felajánlásával, valamint 
esetileg lehetőségükhöz mérten a bankszám-
lánkra történő utalással. Valamint továbbra is 
várjuk önkéntesek jelentkezését. Ha kedvet 
érez magában, elmúlt 18 éves és megtetszett 
szervezetünk munkája, jelentkezzen közénk 
és legyen tagja a pilisborosjenői önkéntes 
tűzoltóság csapatának! Jelentkezését várjuk 
a pbjote@gmail.com e-mail címen. A tárgyba 
pedig tüntesse fel: "JELENTKEZEM"! Szerve-
zetünk hivatalos neve: Pilisborosjenő Wein-
dorf Önkéntes Tűzoltó Egyesület; adószáma: 
19184661-1-13; számlaszáma: 11703006-
20032032-00000000 OTP Bank. 
Őrizzük együtt a lángot!

Czöndör Ádám

GYEREKEKET FOGADTAK BE 
HELYI CSALÁDOK

A Szentjánosbogár gyermek és ifjúsági lelki 
napok 32 éve minden nyáron, országszerte 
megrendezésre kerülnek a Szent Ignác-i lel-
kiségű közösség szervezésében.
Idén Berkenye, Karancsság, Paks, Veresegy-
ház mellett Pilisborosjenő és Üröm adott 
otthont egy közel 100 fős tábornak június 25-
30. között. A gyermekek az ország több tele-
püléséről érkeztek, ahogy a fiatal, önkéntes 
vezetőik is. Helyi szervezőként kiderült, hogy 

nem is olyan könnyű vállalni, hogy támoga-
tásra van szükségünk, megőrizni a reményt, 
amikor visszautasítással találkozunk és köz-
ben örülni minden kis sikernek. Igazán fele-
melő volt a nyitó szentmise a tábor kezdetén, 
amikor a templomot megtöltötte a gyerekek 
zsivaja és éneke, és a tábor végén érkező po-
zitív visszajelzések is megerősítőek voltak. 
Hálásan köszönjünk a befogadó családoknak, 
hogy a táborba messziről érkező gyerekeket 
vendégül látták, és a sok-sok támogatást min-
denkinek, aki nyitott szívvel fordult a táboro-
zókhoz és a szervezőkhöz!

Molnár András
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Mozaik

Október 7. szombat, 16.00, Tájház
szüreti felvonulás és bál

Október 19. csütörtök, 19.00, Polgárm.Hivatal nagyterme
Zeneszoba – Zenetörténeti kalandozás a középkortól nap-

jainkig a Vox Laurus kórussal, vezényel Bárd Judit
Belépő: 1000.-Ft

Október 20. péntek, 17.00,  Polgárm. Hivatal nagyterme
Ünnepi műsor és koszorúzás 

1956. október 23.-ra emlékezve
George Orwell: Állatfarm - az iskola 7. évfolyamos tanulói-

nak előadása

Október 26. csütörtök, 18.30, Faluház, rendezvényterem
Rafi bácsi mozija – Boldog idők (francia vígjáték)

Felvezeti Dér András filmrendező
Belépő: 1000.-Ft

Október 27.-29., Faluház
Népzenei hétvége moldvai, gyimesi, erdélyi és egyéb 

népzene (egész napos zeneoktatás, esténként táncház)

November 3. péntek, 18.00, Faluház, rendezvényterem
Kerekes-táncház, Muzsikál Vizeli Bálint és zenekara

Belépő: felnőtteknek 1000.-Ft

November 11. szombat, 18.00, Faluház, rendezvényterem
Zeneszoba – Matuz Gergely és művésztársai előadása

November 25. szombat, Faluház
Jenői Advent

Kerekes néptánc: jelentkezés: vartabor@gmail.com
óvodás csoport: hétfő 16:00-16:45, oktató: Balogh Ákos 

Iskolás csoport: hétfő és péntek 16:00-17:00, 
oktatók: Jávor Csaba, Ilyés Boglárka, Bozsódi Borbála 

Őskerekes (felnőtt): szerda 19:00-20:00, 
oktatók: Jávor Csaba, Ilyés Boglárka

Kerekerdő - Balett és moderntánc előkészítő foglalkozás kész-
ségfejlesztő drámajátékokkal: 

Hétfő 17.00-17.45 a 4 - 6 éveseknek. 18 - 19 óráig 7–9 éveseknek. 
A foglalkozásokat vezeti: Józsa Gabriella moderntánc-, dráma- és 

óvodapedagógus, email: kerekerdotanc@gmail.com,  
tel.: 0630 293 7812 Facebook oldal: kerekerdő tánc és dráma

Safia Bellydance Hastánc: keddenként 19-20-ig Tel: 30/2790320 , 
Messenger üzenet Safia Bellydance

Pilates órák: Pálfalvi Erika - Pilates és Gymstick oktató  kedden-
ként 19.00–20.00,  +36204745430 eragymstickpilates@gmail.com

Break tánc oktatás: péntekenként 17:30-18:30, érdeklődni és 
jelentkezni telefonon vagy emailben! Szabó Mátyás 06705322656 

budapestbreakingsportegyesulet@gmail.com

Etka jóga: hétfőnként 18.00–19.00. Jelentkezés: Busi Gáborné/Zsu-
zsi/ +36 70 9415454, busi.gaborne.flp@gmail.com

Akrobatikus rock and roll:  csütörtökönként 16.00–18.00, 
jelentkezés: Kovács Petra 0620-3310182 kovacspetra2220@gmail.

com

Mesedráma foglalkozás: szerdánként 16.00–17.30 
Bojti Bori, 06 20 365 8473, email: bojtibo@gmail.com

Gyimesi furulya kurzus: csütörtökönként 18.00–19.30 Előkép-
zettség és saját hangszer nem feltétel! Antonovits Bence, 

jelentkezés: antonovits.b@gmail.com

Flow jóga: Tolnai Leával csütörtökönként 18.30–20.00, 
06 30 448 0369, tolnailea@gmail.com

Ovis jóga: csütörtökönként és felnőtt jóga péntekenként Reptsik 
Annával, tel: 06 70 327 5666, email cím: 76repana@gmail.com

Iskolaelőkészítő foglalkozások óvodásoknak keddenként 13:00 - 
14:00 Bognár Judit +3620 5941708, bogjuti@gmail.com

Anyatorna az RTM - Rectus Training Módszerrel: keddenként  
18.00–19.00, Tollas Ágnes Sportoktató +36 30 53 13 554 

rtmagival@gmail.com

Babaringató: minden pénteken 9.30–10.00, Fajszi Emerencia, 
+3630 2047465,  a.v.emerencia@gmail.com

Aerobic: szerdánként 18.00–19.00, Fajszi Emerencia, 06 30 204 
7465, email cím: a.v.emerencia@gmail.com

Zumba: kedd, csütörtök 17.00–18.00,  
Horváth Fedra, 06 20 321 7222

KMT torna (komplex mozgásterápia), iskolaelőkészítő, kutyás 
foglalkozás: hétfőtől péntekig 8.00-9.00 Bognár Judit 06 20 594 

1708,  bogjuti@gmail.com

Foglalkozások

Programok

Mozaik
Pingpong: hétfő, kedd, szerda és péntek 16.00-20.00 

jelentkezés google drive táblázatban, ehhez szükséges az 
email cím megadása személyesen a Faluház irodájában 
vagy telefonon: 06 30 596 7573, vagy emailen: pbjmuv-

haz@gmail.com

Nyugdíjas Klub: szerdánként 14:00-16:00, Szélrózsa 
nyugdíjas táncegyüttes próbái: szerdánként 16.00–17.00  

vezetője: Komlós Tiborné, email: pbjnyugdijasklub@gmail.
com

Kockavetők Társasjáték klub: 
október 6., október 21., november 3., november 18., no-

vember 24., december 1.,  december 15. 
További információ: Jenői Kockavetők Facebook csoport

Ifi klub: keddenként 16:00 - 19:00, klubvezető Rostás 
Margit, információ: pbjmuvhaz@gmail.com

Baba-mama klub: keddenként délelőtt 10:00,  
információ: Pilisborosjenő Bama Facebook csoport


